Lyon le 14/01/2009

Objet : SAUVEZ LES « SCENE DECOUVERTES »  NE LAISSEZ PAS MOURIR L’ESPACE 44 !

            Demande de rendez-vous
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Etant donné l’intérêt et le soutien que vous avez toujours portés à notre théâtre, il nous a paru naturel de vous tenir au courant de nos difficultés actuelles.

En juillet dernier, nous avions tiré un premier signal d’alarme : la DRAC annonçait une réduction de 10% de la subvention  accordée aux « Scène Découvertes » sur 2008 (cf édito de notre plaquette de saison 08/09 « Cultivons la Passion »)

Aujourd’hui l’heure est très grave…

On parle d’une suppression pure et simple de l’aide de l’Etat à nos lieux 

Comme vous le savez, la convention triennale qui liait depuis 2002, l’Espace 44, Scène Découvertes, à la Ville de Lyon et à la DRAC Rhône Alpes est arrivé à son terme le 31/12/2008.

Cette convention triennale a permis à 4 Théâtres (les Clochards Célestes, l’Espace 44, l’Elysée et les Marronniers) de ne pas tomber définitivement le rideau en 2001 et de continuer avec succès leur travail de repérage, d’accueil et de création contemporaine.

Depuis avril 2008, c'est-à-dire depuis dix mois, on nous promet une rencontre avec la Ville de LYON et la DRAC, nos partenaires, pour faire le bilan des 7 années de conventionnement mais aussi pour mettre sur pied la poursuite du dispositif Scène Découvertes dans les années futures.

La convention s’est achevée voici 13 jours et aucune  réunion n’a  encore eu lieu.

Que se passe t-il ?

Différentes sources nous alarment quant au désengagement total du Ministère de la Culture DRAC Rhône Alpes du dispositif « SCENE DECOUVERTES ».

Le 22 décembre dernier nous avons demandé conjointement par courrier à Monsieur Lombard Directeur de la DRAC et à Monsieur Képénékian Adjoint à la culture de la Ville de Lyon, un rendez-vous en urgence afin d’éclaircir la situation.

Jugez de notre inquiétude…

Les  « Scène Découvertes »  sont-elles menacées de disparition ?

Nous sommes à ce jour le dos au mur.

· Dans deux jours : Le 15 janvier 2009, nous aurons environ 20 000€ de charges sociales à payer ; notre banquier ne nous aidera pas comme les années précédentes, car nous n’avons plus de convention, ni avec la Ville de Lyon, ni avec la DRAC, pour négocier un découvert

· Nous avons pris des engagements avec 26 compagnies -26 spectacles programmés de septembre 08 à juin 2009- (voir notre plaquette).

· mais aussi avec des lycées, des collèges, des centres sociaux, des centres aérés et des spectateurs qui se sont abonnés.
· De nombreuses compagnies nous contactent déjà pour la saison 2009-2010 et la deuxième édition du Festival BurlesKo Pentes.

Que pouvons-nous leur dire ?

Nous venons de décider l’annulation de la création du texte de Louis Calaferte « Tu as bien fait de venir, Paul » (programmé du 26 février au 15 mars).

Devons-nous également annuler les 11 autres spectacles restants, rompant ainsi en plein milieu de saison les engagements pris auprès de nos abonnés, des compagnies, des lycées, des centres sociaux …

Devons-nous envisager une FERMETURE et un LICENCIEMENT du personnel de l’Espace 44 ?

L’Espace 44, implanté sur les pentes de la Croix Rousse depuis 1980, est un lieu ouvert sur l’Ecriture et la Création Contemporaine mais c’est aussi une entreprise avec : 

· Des emplois : 5 salariés + 1 directeur + 9 intermittents soit 139 300 € de salaires en 2008

· Des retombées économiques pour les imprimeurs (tracts, affiches), les journaux (encarts publicitaires), les menuisiers (décors), les restaurants etc…

· 20 à 25 spectacles par saison

· 300 levers de rideau

· Des dizaines de jeunes artistes accueillis et accompagnés pour leurs premières créations en sept ans de conventionnement
Le Ministère de la Culture nous demande une obligation de résultats :

· Nous avons un budget total de 230 000 €

dont 77 000 € de subventions (45000€ Ville de Lyon + 22000€ DRAC + 10000€ Région)

et 10 000 spectateurs par an

soit un rapport subvention/spectateurs de : 7,70€ par spectateurs
· Notre taux de remplissage est de 83 %

· Nous reversons 40 000 euros par an aux compagnies

 POURQUOI SIGNER L’ARRET DE MORT D’UN THEATRE QUI FONCTIONNE BIEN ?

Si la Drac, comme je n’ose l’imaginer, envisage de se retirer du réseau Scène Découvertes, dispositif unique en France, il faudrait alors logiquement fermer toutes les écoles de théâtres de la Région.

C’est en effet pour permettre aux jeunes équipes de présenter leurs premiers spectacles que les Scènes Découvertes ont été créées. Nous sommes les seuls à effectuer ce travail de repérage et d’accompagnement sur le terrain  de jeunes artistes. Chaque saison, nous accueillons de jeunes équipes issues des différentes écoles de la région.

Quelques exemples sur la programmation 2008/2009 de l’Espace 44 :

· LA SCENE SUR SAONE : Le Festival BurlesKo Pentes a permis à 7 Compagnies issues de cette école de présenter leur première Création. Ce 1er Festival  programmé sur 6 semaines du 25/09 au 30/10/08 a attiré plus de 2000 spectateurs.

· ENSATT : Coréalisation «Les Bonnes » de Jean Genet mis en scène par Pierre HEITZ, Cie Perceval / ENSATT / Acte 2 / Espace 44.(Novembre 08).

· LE CONSERVATOIRE DE LYON : Un groupe de jeunes étudiants du conservatoire (Grégoire Blanchon, Clément Bondu, Nicolas Mollard…)  créeront « Une Saison en Enfer » d’Arthur Rimbaud, Cie Le Songe d’une planche à Vif (janvier 09)

· LA COMEDIE DE SAINT ETIENNE : « Le Petit Prince » de Saint Exupéry
Par le Chantier Théâtre (Maud Vandenbergue et René Marie Meignan) 

· Et aussi   Premier Acte de Sarkis Tcheumlekdjian (Collectif des Esprits Solubles, Les Licornes Zébré…) Théâtre de l’Iris etc…

Pour ces jeunes créateurs fraichement sortis de l’école, il est essentiel de pouvoir rapidement mettre en pratique tout ce qu’ils viennent d’apprendre et de le confronter au public et au monde réel de la création artistique. (L’école est le plus beau théâtre du monde. Antoine Vitez).

Si les Scènes Découvertes disparaissent, qui leur donnera cette opportunité ?

A quoi bon former la jeunesse aux métiers du spectacle si on ne leur laisse aucun espoir d’exercer ces métiers ?

Les Scènes Découvertes drainent aussi un public d’étudiants et de jeunes actifs. Ceux-ci sont curieux de connaitre la jeune création. Nos tarifs modérés leur permettent de le faire.

Si nous disparaissons, que deviendront ces spectateurs ?

N’est-ce pas un mauvais signal à envoyer à la jeunesse que de lui refuser un espace de création et de découverte ?

Avant de conclure je voudrais attirer votre attention sur quelques extraits de la :

Directive Nationale d’Orientation 2009-2011 adressée aux DRAC début octobre (DNO 2008/009) du 3 octobre 2008) que vous trouverez ci-joint . 

« La démocratisation de l’accès à la Culture.

…il conviendrait d’encourager les actions permettant d’accroitre la fréquentation des lieux culturels, notamment par les jeunes publics, afin que ceux-ci représentent 20% de la fréquentation totale… »

 :  45% de nos 10 000 spectateurs ont moins de 25 ans.
« …il importera en outre d’accentuer l’effort de conventionnement avec les organismes culturels…d’optimiser les moyens alloués et de conduire une évaluation de leur utilisation, dans la durée. …

Théâtre 

PROGRAMME 131 (Création)

Sur l’ensemble des domaines couverts par le programme 131, vous vous attacherez tout particulièrement à privilégier les projets qui mettent en avant des actions artistiques de hautes qualités, structurantes et innovantes, visant principalement au renouvellement et au développement des publics…
La vitalité du théâtre passe par une attention particulière portée aux structures qui produisent, diffusent accompagnent des projets novateurs, favorisent une dynamique de production et de diffusion à l’échelle nationale, voire internationale, accompagnent les jeunes talents et les écritures théâtrales nouvelles et permettent à un large public d’en rencontrer la diversité  vous devez donc veiller à valoriser l’action des structures et des équipes qui privilégient les auteurs vivants ou des projets de création originaux.

Vous ferez en sorte que les structures et institutions, qui soutiennent et accompagnent les équipes indépendantes et proposent des actions culturelles ou d’éducation artistique propres à éveiller la curiosité des spectateurs bénéficient en priorité de mesures nouvelles ou de redéploiements budgétaires.  …

Le programme-des scènes conventionnées, dont vous confirmerez les moyens, doit demeurer un outil souple et dynamique. … »

Vous comprendrez que ce texte du Ministère de la Culture nous ait vraiment interpellés : 

· les Scènes Découvertes ont été créées voici sept ans avec mission de :

- repérer, 

- d’accueillir 

- et d’accompagner les jeunes artistes ; 

· depuis plus de vingt ans, l’Espace 44 a choisi comme principal axe de travail « l’Ecriture Contemporaine et la Création d’œuvres d’Auteurs Vivants », au point d’en faire une maxime figurant sur nos plaquettes et notre papier à en-tête.

Vous comprendrez l’urgence de la situation et l’importance du soutien que vous nous apporteriez en intervenant auprès de Monsieur Lombard, Directeur de la DRAC Rhône Alpes.

Nous restons à votre disposition pour tout rendez-vous ou information complémentaire et vous prions de croire, Madame, Monsieur, à nos respectueuses salutations.


André SANFRATELLO










Directeur Artistique




Madame, Monsieur,
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