Quatorzièmes Rencontres de JAZZ de LA GAUDE

Du 4 au 9 novembre 2010

Programme détaillé, informations sur les musiciens.

Les Rencontres de Jazz de La Gaude sont organisées par la municipalité de La Gaude et l’Association So What

Jeudi 4 novembre, aux Caprices de Caroline,  à 20 h30. « jazz & resto » 

Soirée Jazz « manouche » et « musiques du monde » avec le quartet Djangology et le trio Hydjaz :

- Le groupe Djangology est à l'initiative du contrebassiste Jean Cortes qui a joué avec les plus grands musiciens manouches. Il s'est entouré pour ce projet de trois guitaristes de talent : Serge Jardin, Michel Barbier, et Arnaud Agullo. Djangology fait voler en éclats l'image que certains se font de ce style musical en abordant des compositeurs aussi inattendus qu'Astor Piazzolla, Lalo Schifrin, Dave Brubeck, Chick Corea, Sting, Pat Metheny, ou Michel Petrucciani, mais aussi Brassens, Gainsbourg, Piaf ou Montand.

 - le trio Hydjaz est une alchimie entre les musiques du monde et le jazz, tous les univers musicaux réunis en un moment partagé. Le répertoire oscille entre Piazolla, Chick Coréa et des mélodies traditionnelles orientales et latines. Sa flûtiste Michelle Rodriguez, née à La Havane, est héritière du savoir-faire familial puisque son grand-père et son père étaient compositeurs, chanteurs et musiciens. Michelle finit ses études classiques à Cuba et fait partie de l'Orchestre Symphonique National jusqu'en 1996. Avec Renaud Le Dantec au piano et Ismaël Robert aux percussions

Vendredi 5 novembre, salle de La Coupole, à 21h. 

Soirée  « spéciale trompette » avec Alain Brunet quartet et Olivier Slama quintet : 

- Alain Brunet est un trompettiste toujours en recherche de couleurs, ayant joué dans le monde entier, toujours prêt à révéler le Miles qui sommeille en lui. Il présentera son nouvel album AKPE MOTION avec Alain Brunet (trompette), Romain Simeray (guitare), Pascal Bouterin (percussions, drums) et Lionel Peraldo (basse électrique). 

- Steve Fishwick, considéré comme un des meilleurs trompettistes anglais, sera accompagné par le Olivier Slama quintet avec Seb Chaumont (trophées du Jazz de la Côte d’Azur 2009) au sax alto, Olivier Slama au piano, Tony Sgro à la contrebasse et Max Miguel à la batterie. 

Samedi 6 novembre matin, dans les jardins et salle d’exposition de La Coupole, de 11 heures à 12 h30 : Ouverture officielle par la Municipalité

- Accueil des personnalités et apéritif  en musique avec  l’Harmonie de La Gaude, remise des récompenses du concours de dessin et des prix du concours photo (une semaine d’expo à La Coupole).

- Remise des Trophées du Jazz de la Côte d’Azur.

- Vernissage de l’exposition de photos et des dessins des enfants des écoles.

Samedi 6 novembre en soirée, salle de La Coupole, à 21 heures

Soirée de Gala avec Compagnie So What en première partie puis  André Ceccarelli, et son hommage à Nougaro (Le Coq et la Pendule) :

- La « Compagnie So What » est avant tout un groupe de musiciens, à dimension variable, avec Alex Benvenuto (Clarinette basse, barimbau) ; Laurent Lapchin (Guitare) ; Henri Roger (Piano, guitare) ; Jean-Marc Laugier (Contrebasse) ; Cédric Fioretti (Batterie percussions).

En 2009 et 2010, ils ont participé à la clôture du Festival Pass’à Caille, au Festival de l’anche de Hyères, aux musiques improvisées du Musée des Beaux-Arts de Nice. On Les a également retrouvés au Festival de Tourrettes (Var), au Musée Matisse de Nice, au Printemps des Poètes de Nice, à la MJC Picaud de Cannes avec Barre Phillips et Eric Maria Couturier, au Festival Nice Off en juillet 2010...

L’ "Association So What" a ouvert depuis 96 un caveau de Jazz à La Gaude, référencé dans la revue Jazzman parmi les cinquante boites de Jazz où il fait bon vivre en France, et y organise un concert tous les derniers samedis du mois.

- Le Coq et la pendule : hommage à Nougaro avec André Ceccarelli (Victoires de la Musique, Django d’Or…), David Linx, Pierre-Alain Goualch et Diego Imbert.

Batteur émérite et incontournable dans le paysage du jazz, André Ceccarelli rend hommage à Claude Nougaro qu’il a souvent accompagné en reprenant son répertoire. Son trio comprend Diego Imbert à la contrebasse et Pierre-Alain Goualch au piano. Ce dernier surprend par les belles couleurs qu’il tire de son piano, l’élégance de voicings toujours chantants. La contrebasse tient souvent un rôle mélodique, et le batteur nous régale par son drive fin et puissant, par son tempo toujours musical, des rythmes souples qu’il fait parfaitement respirer.

On goûtera les harmonies aériennes de Dansez sur moi, Cécile, Tu verras ... Parfois, le trio se pousse un peu et laisse chanter David Linx qui fait merveille. Une soirée  de bonheur à ne pas manquer.

Dimanche 7 novembre matin, Eglise Sainte-Victoire, de onze heures à midi 

Rencontre entre Classique et Jazz avec le concours de l’association La Cathode :
Paolo Tomasi présente « d’Alessandro Scarlatti à Villa Lobos »  pour soprano e quintette à cordes, avec les étudiants du conservatoire de Livorno. Des musiciens du groupe So What répondront en Jazz à ce répertoire classique.

Dimanche 7 novembre après-midi, chapelle Saint-Ange, de 14 h à 18 h 

Exposition  et Master class  d’instruments de percussions avec Jean-Baptiste Boussougou.

Passionné d’instruments et de musique  traditionnelle, Jean-Baptiste Boussougou
explore l’Afrique Equatoriale au son de la Sanza (piano à pouces), du balafon et de divers instruments d’Afrique de l’ouest. 

- L’exposition présentera de nombreuses pièces remarquables  représentatives de différentes traditions. Ce parcours sonore propose un voyage tactile et visuel à travers plus de quarante instruments du monde entier (Chine, Afrique, Bali).

- Elle s’accompagnera d’un stage de découverte (exploration sonore) permettant de s’initier à des techniques de jeux traditionnels et contemporains. Concert gratuit en fin d’après-midi.

Lundi 8 et mardi 9 novembre, Salle de La Coupole, matin et après-midi

Les 700 élèves des écoles participent à une initiation au Jazz par la chanteuse Yaël Angel.

Les élèves seront amenés en Bus salle de La Coupole. L’intervention de la chanteuse de Jazz Yael Angel, accompagnée par le pianiste Jérôme Vinson, sera ponctuée par de petits films vidéo. 

Yaël Angel est une chanteuse de jazz née en France. Elle sort son premier album « Angel Eyes » en 2007. Elle est considérée comme l'une des vocalistes spécialisée dans la musique de Thelonious Monk. Elle a participé en tant qu'invitée à de nombreuses émissions de radio, dont l'Agenda des Grandes Musiques de France Bleue, Jazz du Sud de TSF et Jazz Box sur radio Aligre.

Lundi 8 novembre en soirée, au So What, à 21heures

Soirée Jazz moderne  avec le duo Linus Olsson (guitare) et Sergei Lapkovski (piano)

Les artistes joueront des compositions de Stanley Clarke, Jerry Bergonzi, Alan Pasqua ainsi que des compositions personnelles.

Linus Olsson, originaire de Malmö, Suède, débute la guitare classique à l’age de dix ans. Adolescent, il se découvre et étudie au “Fridhems Folkhögskola” dans le sud de la Suède. Il travaille aux Canaries et en Floride avant de s’installer à Nice où il obtient le premier prix au Conservatoire de Nice. 

Mardi 9 novembre, à La Séguignière, à 20 heures 30, 

Soirée de clôture, Jazz apéro, avec le quintet de la chanteuse Behia. 

Béhia enchantera la soirée avec son groupe : les guitaristes Louis Bariohay et Pierre Audran, l'harmoniciste Tony Reigner et le batteur Cédric Fioretti pour un hommage vibrant à Billie Holiday.

Behia, auteur compositeur et interprète de jazz, a fait ses premières armes au Conservatoire de Musique de Cannes. Elle enregistre en 2003 son premier album intitulé « Just Squeeze me », accueilli de façon élogieuse par la presse nationale spécialisée. Louis Bariohay rencontre également en concerts de nombreux artistes comme Liz Mac Comb, Tony Petrucciani, Philippe Petrucciani, et au Danemark, le violoniste Torben Harbo et le contrebassiste Per Folke, avec lesquels il enregistre un album. Sa virtuosité et son « touché » très personnel lui valent les éloges des critiques les plus exigeants.
